六里桥派出所杨雪明: 耿直 boy 爱挑错儿

本报讯(通讯员 韩柳)从疾恶如仇的热血 少年到"爱挑错儿"的案管民警,"耿直"是他永 恒的底色。24年不变的守护如同"榫卯"一般, 每个侧面都独一无二、紧紧相连,嵌合成热爱与 坚定。他叫杨雪明,是六里桥派出所的民警,是 同事眼中的"大明白""事事通"。

责任编辑:陈琛 美编:刘佳 校对:肖媛

一颗种子 在发芽

有人说,性格在很大程度上决定了我们会 成为什么样的人,以及我们未来的人生走向。 杨雪明之所以成为一名警察,很大原因也是由 他的性格所致。

小时候,有一次放学回家的杨雪明发现, 平时安安静静的巷口挤满了闹哄哄的街坊四 邻。原来是村里发放给大家的粮食被小偷偷 走了! 在那个并不富裕的年代,这些粮食对于 村民们来说,就是生活的希望,是维持一家老 小温饱的重要来源。

杨雪明看到,平日里和蔼可亲的大爷蹲在 门口,眉头紧锁,一根接一根地抽着烟;乐观爽 朗的大娘瘫坐在地上,声嘶力竭地哀号着,崩溃 的神情让人心疼不已。

那天晚上,杨雪明躺在床上,翻来覆去怎么 也睡不着。小小的他,或许对正义并没有特别 清晰的概念,但他知道自己厌恶那些给别人带 来痛苦的人。他渴望去制止罪恶发生,不让悲 剧再次上演。

后来,杨雪明如愿考上了人民警察学校,迈 向了成为警察的第一步。

一束光亮 在前方

1999年夏天,身为警校生的杨雪明来到清 河派出所实习。真实的派出所工作,让他"大开 眼界"。

"同志,我家进小偷了""警官,我养的鸭子 不见了"……小到丟针少线,大到打架伤人,在 这些琐碎的"小事"中,"忙"是杨雪明对公安工 作最直观、最深刻的第一认知。

不过,除了"忙",还有一丝丝"迷茫"— "这就是警察吗?""警察不是应该每天抓坏人、 破大案吗?"

后来,杨雪明成了六里桥派出所民警。一 件"小案子"的发生,转变了他的看法。

2001年,他接到一起入室盗窃案,报警者 是一对老夫妻,被盗的物品基本上是日常生活 用品,价值不高,可嫌疑人没有留下太多明显的 线索。为了破案,他和同事在案发地附近蹲守 了两天,忍受着蚊虫的叮咬,时刻盯着目标点 位,不敢有丝毫懈怠。一直到嫌疑人出现,他们 迅速行动,成功将其抓获。

接着,他们又马不停蹄地投入审讯工作 中。嫌疑人最终交代了犯罪事实,被盗的物品 全部找回。

案子办完了,杨雪明却三天三夜没有合眼: 当他把被盗财物返交到事主手里的时候,第一 次看到群众感激的泪水。"这就是咱们警察的价 值,再苦、再累,只要老百姓满意,就值了!"师傅 的一句话点醒了他。

杨雪明仿佛又回到了小时候的那个小巷、 那个傍晚,看到了邻居爷爷奶奶,只不过这次, 他们的脸上是欣慰的笑容。

是啊,不是所有的警察都是办大案、破要 案,把这些"小事情""小案子"办好,也是警察的 价值!

一个本子 有大智慧

"杨哥,几年前的那个案子您还记得吗""想 不起来就去问问雪明,他的本里肯定记着"…… 同事的问题,总能在杨雪明这找到答案。

大家都知道,派出所的大事小情,杨雪明的 本子记得最清楚,无论是每天的警情、案情、传 达的会议精神,还是工作中发现的好方法、好机 制,他都会一一记录下来。

"好记性不如烂笔头。"这是杨雪明挂在嘴 边上的话。小小的笔记本里藏着大智慧。这些 年,他换过单位、搬过宿舍,可这些笔记本却一 直跟着他,到哪都要带着,大大小小摞起来有一 米高。这里不仅记载着岁月的印记,更书写着 责任和担当。

在六里桥派出所工作期间,杨雪明当过社 区民警,也当过代理警长。2017年,他成为案 管组组长。从办案的人变成"挑错儿"的人,角

色上的转变也激发他再一次较起了劲:"都说案 管是吃力不讨好,容易得罪人。这些我都不怕, 我怕的是错误没有被发现、发现不被改正,最后 苦果落在群众心里。'

耿直的个性让杨雪明成为案管工作的不二 人选。在自筛自查自纠的基础上,他对于执法 日常巡查的问题,第一时间发现、第一时间通 报、第一时间整改,从源头保障执法质量。

"我最怕接杨哥电话,准是又给我'挑错儿' 了。""可一旦没有了他的提醒,我的心里也不踏 实了。"

同样,细致、善总结的特点也在他的工作中 体现得淋漓尽致。杨雪明的笔记本上如今密密 麻麻地记满了案管的工作提示和注意事项,并 由此总结出了一套独有的工作方法。

通过每天"微课堂"、每周小会商、每月一总 结,针对执法工作难点、热点问题,开展一案一 议、针对性培训……杨雪明用另一种方式诠释 着他年少时立下的誓言。他常说,对工作负责, 就是对自己负责。

"以前,办案中偶尔会有小瑕疵,但是在杨哥 的一次次提醒、以实例讲问题的潜移默化下,这 种问题都没有了。""雪明给我的感觉就是你有任 何问题都可以咨询他,无论是法条还是程序制 度,他都能给你解答得明明白白。"同事们感叹道。

一个方向 走下去

杨雪明和案管组同事们每天首先要做的事 情就是对警情进行回访,几十个电话,有时候一 打就是一上午。

或许,这份工作少了一线民警与群众直接 接触的鱼水情深,也没有街头追捕嫌疑人那般 的惊心动魄,但杨雪明却有着自己深刻的理解: "案管的成绩是为民服务尽职尽责的折射。"虽 然工作在幕后,但他们所做的每一件事,都是为 了让一线的执法工作更加完善,让群众能够真 正感受到公平正义。

杨雪明的警察生涯还在继续,对于未来,他 的期许简单而纯粹:"做好本职工作,做一名好 的警察,成为群众心中可靠的护盾,成为战友信 赖的力量。"

燃煤取暖把好关 有备无患保平安

进入冬季,确保取暖安全十分重要, 使用煤火取暖的居民朋友,请务必选用 合格炉具,牢记以下五点:

购买合格取暖炉具并正确安装

1.购买符合《民用燃煤取暖炉安全 要求》的取暖炉具以及烟囱、弯头、风斗、 三通或立体四通等必备设施。

2. 正确安装烟筒。大头向下顺茬安 装,避免煤气顺接缝泄漏;烟筒接缝及弯头 接口处要用耐高温材料封严;烟筒安装要 注意里高外低,使烟油顺利流出,避免腐蚀 烟筒造成堵塞或泄漏,导致煤气中毒。

3.一定要在室外安装风斗,宽口向 上,形成通风口,促进室内空气流动,减

4. 安装烟筒时要在出口处加装三通 或立体四通,防止因大风导致煤气倒灌。





如何正确使用取暖炉具

1. 不要将煤添得太高, 以免影响烟 道通风。

2. 平时不要将火盖敞开。

3. 每天晚上睡觉前检查炉火是否封 好,炉盖是否盖严,风门是否打开。

4. 及时清理烟道,清除烟垢,防止堵 塞。清理时特别要留意煤炉烟筒的弯 头,还有容易发生煤灰积存和堵塞的地 方,保持排烟顺畅。

5. 没烧透的乏煤要放到室外,防止 煤气中毒。

6. 在寒冷、气压低的天气下,要注意 室内通风,千万不要遮挡风斗。

应安装使用一氧化碳报警器

使用煤炉取暖的用户最好在室内安 装一氧化碳报警器。一旦一氧化碳泄 漏,报警器会发出声光报警,提醒用户开 窗通风。使用时一定要将一氧化碳报警 器插电,并定期检查报警器的指示灯是 否正常显示。



四招远离煤气中毒

1.注意收听天气预报,雨雪天气、大 雾天气、大风或气压低的天气时应格外 注意,防止煤气中毒。

2. 及时清理烟筒、拐脖等煤灰容易 积存和堵塞的地方,保障烟道顺畅。

3.检查变形和漏气的煤炉和烟筒, 封堵所有缝隙。

4. 加强室内通风,防止煤气中毒。

煤气中毒急救常识



将中毒者 迅速地从中毒 环境内抢救出 来,转移到空气 清新的地方,注 意保暖。

若中毒者 呼吸微弱甚至 停止,立即进行 人工呼吸;如果 心跳停止,应进 行心肺复苏。





应立即拨 打120、999急救 电话,将中毒者 尽快送往医院。

交通联勤队伍在北京西站、北京南站、丰台站上岗

本报讯(特约记者 孙宏阳) 劝阻违法、疏导 交通、协助处置交通事故……近日,记者从市重 点站区管委会获悉,交通联勤队伍正式在北京 西站、北京南站、丰台站上岗,织密交通执法网 络,为市民旅客营造更加安全、有序的道路交通 环境。

北京西站、北京南站、丰台站客流量占全市 重点火车站客流的70%,大客流也造成周边路 网通行压力较大。

近年来,市重点站区管委会持续推动火车站 地区综合整治,采取打通断头路、增加落客区开 口、调整重点路口信号灯配时、完善交通指引标 识等措施优化道路流线组织。通过开辟大巴车 接驳区、复用公交场站空间资源、试点出租车临 时限流等措施,统筹优化多种交通功能,火车站

地区交通拥堵问题得到一定缓解。但在节假日 等重点时期,社会车辆、网约车、出租车短时集 聚,加剧瞬时车流高峰,出行速度仍有待提高。

为提升火车站地区交通治理水平,市重点 站区管委会与市交管局创新联勤联动交通治理 新模式,联合丰台交通支队,率先在北京西站、 北京南站、丰台站试点组建由67名工作人员组 成的交通辅助队伍,对机动车、非机动车和行人 开展交通疏导、秩序维护、违法行为劝阻、协助 处置交通事故等工作。

同时,由火车站属地的交通大队派驻专职 交警全时驻站,对联勤人员开展培训,形成联动 协作、共治共享的交通治理模式。

记者在丰台站周边看到,参与站地联勤的一 位工作人员手持闪光棒在疏导交通,仅一个早高 峰,他就劝离违停车辆96辆。这支力量在丰台站 地区试点上岗的30天中,共协助交警处理3场交 通事故,缩短事故处理用时,保障站区交通顺畅。

"交通辅助队伍优选优配,管理人员同样选 择各站区素质过硬、作风过硬的年轻队员,统一 装备,统一上岗。按照站地联勤工作部署,丰台 交通支队已对全体站区联勤人员开展了系列技 能培训,包括交通指挥手势、专题纪律教育和专 项法律法规培训等。"市重点站区管委会西站办 相关负责人介绍。在丰台站地区,城管执法、交 通执法、网格化交通秩序维护力量同步开展联 勤培训,共同织密执法协同网。北京南站交通 辅助队伍将全天盯守开阳路、幸福路、马家堡东 路、北京南站路4个重点路段,为市民旅客营造 更加安全、有序的道路交通环境。



台区少年宫在北宫国家森林公园举办了以 "绿水青山 奏响中华颂歌"为主题的生态音 乐会。这不仅是一场别开生面的森林音乐

会,也是一次深入人心的红色教育实践。 音乐会以气势磅礴的打击乐作品《中国 龙》拉开序幕,展现了中华民族的龙马精神和 不屈不挠的民族气概。随后,《梦长城》《满江 红》《牛斗虎》等曲目,以音乐的形式传承中华 团倾情呈现的《龙腾虎跃》将现场气氛推向了 高潮,为音乐会画上了句号。

在大自然的舞台上,小音乐家用激昂的 旋律和深情的演奏,带领观众穿越历史的长 河,感受那些振奋人心的红色故事。每一段 旋律,每一句歌词,都是对中华民族不屈不 挠、勇往直前精神的赞颂,也是对新时代青少 年"请党放心,强国有我"号召的回应。